
Informare asupra programului în domeniul sănătății din mandatul Președinției 
maghiare a Consiliului UE (semestrul II, 2024) 
 

Vă informăm că Ungaria deține președinția Consiliului Uniunii Europene în a doua 
jumătate a anului 2024, din iulie până în decembrie 2024. Președinția ungară (PRES HU) 
are ca obiectiv asigurarea unei tranziții fără probleme de la sfârșitul actualului ciclu 
instituțional la următorul, sub conducerea lucrărilor Consiliului, și contribuirea la 
pregătirea, adoptarea și punerea în aplicare a agendei strategice pentru perioada 2024-
2029. 

 
PRES HU își propune abordarea a 4 teme centrale: 
 

1.  Consolidarea Uniunii Europene a Sănătății (EHU) și reziliența sistemelor de 
sănătate pentru a atinge un nivel mai mare de pregătire în cazul în care o urgență 
sanitară ar putea apărea în viitor, prin discuții la nivel înalt cu privire la viitorul 
Autorității pentru pregătirea și răspunsul la urgențele sanitare (HERA); 

2. Îmbunătățirea prevenției riscurilor la adresa sănătății, în contextul inițiativei 
Strategia pentru sănătate globală și a abordării O singură sănătate (”One Health 
Approach”); 

3. Lansarea unei acțiuni comune europene împotriva bolilor cardiovasculare și 
punerea bazelor unui plan de acțiune pentru transplanturi, ca priorități-cheie; 

4. Întărirea fundamentului Uniunii în vederea asigurării libertății, securității și 
justiției, capabil să garanteze pacea, stabilitatea și prosperitatea statelor 
membre și a cetățenilor săi. 

Calendar: 

- Reuniunea Consiliului informal al miniștrilor sănătății din UE (24-25 iulie 

2024); 

- Reuniunea Consiliului Ocuparea Forței de Muncă, Politică Socială, Sănătate și 

Consumatori - Sănătate (3 decembrie 2024).  

 

Obiectivele politicilor în domeniul sănătății 

Dr. Péter Takács, secretar de stat pentru sănătate din cadrul Guvernului ungar a 
comunicat faptul că prioritatea pe perioada președinției maghiare (PRES HU) este 
avansarea negocierilor privind Pachetului pentru revizuirea cadrului farmaceutic UE, cu 
accent pe clusterele legate de: 

 Stimulente; 
 Autorizații; 
 Penuria/ lipsurile de medicamente; 
 Guvernanța EMA. 

Priorități tematice în domeniul sănătății publice 

Una dintre prioritățile PRES HU este acțiunea pentru îmbunătățirea sănătății 
cardiovasculare (CVD) la nivelul UE. În acest sens, se negociază la nivelul grupului de 



lucru de sănătate publică ”Proiectul de concluzii ale Consiliului privind îmbunătățirea 
sănătății cardiovasculare în Uniunea Europeană”.  

Proiectul a fost prezentat pe larg la Conferința de nivel înalt pe tema Bolilor 
Cardiovasculare care a avut loc pe 4 iulie la Budapesta și inițiat în discuții în 25 iulie 
2024 cu ocazia EPSCO informal, obiectivele PRES HU cu privire la această prioritate 
vizând consolidarea politicilor de sănătate publică, îmbunătățirea infrastructurii de 
asistență medical, stimularea cercetării.  

Cea de-a doua prioritate a PRES este legată de cooperarea UE în domeniul donării 
de organe și transplantării. ”Proiectul de concluzii ale Consiliului cu privire la donarea 
de organe si transplantare” a fost elaborat pe baza rezultatelor Conferinței de nivel 
înalt dedicată, de la Budapesta, organizată la data de 11 iulie 2024. Obiectivele PRES 
sunt: creșterea numărului de organe disponibile și îmbunătățirea rezultatelor 
transplanturilor de organe, practici medicale inovatoare, stabilirea unui cadru etic solid 
și programe educaționale cuprinzătoare, reducerea costurilor cu îngrijirile pe termen 
lung și îmbunătățirea eficienței sistemului de asistență medicală. 

Alte priorități ale PRES HU urmăresc sănătatea mintală, bolile rare sau lupta 
împotriva fumatului și a consumului de nicotină. 
 

În ceea ce privește propunerea Comisiei de Recomandare a CONS privind un 
Mediu fără fum de tutun și aerosoli care înlocuiește Recomandarea 2009/C 296/02 a 
Consiliului, se urmărește adoptarea propunerii la reuniunea Consiliului EPSCO - 
Sănătate (3 decembrie 2024).  

Prezentată ca parte a Planului European de luptă împotriva cancerului (EBCP), 
lansat în anul 2022 de Președintele Comisiei, această propunere este considerată un 
pas înainte în eforturile de îmbunătățire a sănătății prin prevenție.  

 


